

מזרח חדש (ארי קלט)
מחנה יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית.
העורך: ד"ר א. מרטון מאהראי.
המחיר: מזרח חדש בע"מ. ת"א. רח הנוג 11.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Orosz kiképző-pilóták a szuezi övezetben
200 MIG-gépet szállít a kelet Egyiptomnak

London, (AFP). Egyiptom előkészületeket tesz „központok” létesítésére, ahol az Egyiptomba kiküldött orosz repülési instruktorokat és technikusokat helyezik el,

jelenti a „Daily Mail” kairói tudósítója. Az orosz instruktorok fogják kiképezni az egyiptomi pilótákat a MIG 15 típusú vadászgépek és könnyű bombavetők vezetésében, ezenfelül ők fogják karban tartani a gépeket, amíg kiképzik az egyiptomi technikai személyzetet. A Daily Mail becslése szerint Egyiptom összesen 200 orosz lökhajtásos repülőgépet vásárolt.

Az orosz technikusok bázisait Kairóban, Alexandria-ban és a szuezi övezetben állítják fel, az angolok által nemrégén kiürített katonai táborokban. Az egyik ilyen bázis a Daily Mail értesülése szerint, Faidban, az angol hadsereg volt közelkelti főparancsnokságának helyén létesül. Az orosz repülő-technikusok polgári ruhát fognak viselni és szovjet biztonsági közegek őröknek majd afelett, hogy ne barátkozzanak össze túlságosan az egyiptomiakkal.

A Daily Mail utal arra, hogy az angol-egyiptomi szerződés szerint Angliának háború esetén joga van visszatérni a szuezi támaszpontokra. Azonban az új szovjet lépés lehetetlenné fogja tenni ennek a rendelkezésnek a végrehajtását.

Az angol lap nem említi, hogy újabb angol repülő-inspektorok is érkeztek Egyiptomba. Az Egyiptom felfegyverzéséért folyó angol-orosz versenytetés tehát ahhoz vezethet, hogy a szuezi övezetben angol repülő-instruktorok találkoznak majd orosz kollégáikkal.

Csökkent a háborus veszély a Közelkeleten

— mondják amerikai diplomaták

New-York, (ITA). — Az amerikai diplomaták meggyőződése szerint erősen csökkent az arab-izraeli háború kitörésének veszélye, amit a három nyugati nagyhatalom befolyásának tudnak be. Ugy az arabok mint

Izrael most a megegyezési lehetőségek figyelembe vételével mérlegeli a helyzetet és tárgyalásokra, nem pedig erőszakra gondolnak, bár eddig még nem találták meg a béketárgyalásokhoz vezető utat — mondják diplomáciai körök.

teszi, hogy Glubb pasa ígéretet tett Burns tábornoknak, hogy meg fogja akadályozni az egyiptomi Fada-jan tevékenységét Transzjordániában.

Kairó, (UP). Burns tábornok tegnap Kairóba érkezett, hogy újabb tárgyalásokat folytasson Dag Hammarskjöld főtitkárnak a nicnai övezetre vonatkozó javaslatáról. A tábornok két nap előtt Ben Gurion miniszterelnököt kereste fel, hogy választ kapjon tőle az UNO javaslatára.

tábornok már egy hónap előtt tárgyalásokat folytatt az egyiptomi kormányval Hammarskjöld javasla-

tairól, de eredmény nélkül. Az egyiptomiak szokásos taktikájuk szerint ellenjavaslatokkal válaszoltak.

Már februárban összeül a Cionista Világkongresszus?

Vasárnap dr. Goldmann részvételével dönt az Akcióskomite elnöksége

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Cionista Akcióskomite elnökségének tegnapi ülésén Jozsef Sprinzák, az Akcióskomite elnöke azt a javaslatot tette, hogy a Cionista Világkongresszust a tervezettnél korábbi időpontban tartsák meg. A kongresszusnak az eredeti határozat értelmében júliusban kellett volna

Jeruzsálemben összeülnie. Sprinzák az elnökség ülésén azzal érvelt, hogy Izrael rendkívüli helyzete opportunussá tenné a kongresszus mielőbbi egybehívását, hogy részben a zsidó nép, részben pedig a világ közvéleménye előtt ismertessék az ország helyzetét és azzal kapcsolatos elodázhatalan teendőket.

Az elnökség egyetértett Sprinzák érvelésével, de az amerikai cionistáknak ebben a kérdésben elfogalt magatartására való tekintettel úgy döntött, hogy megvárják dr. Náchum Goldmann, a Szochnut amerikai elnökének érkezését és vele egyetértésben hozza meg döntését. Az elnökség dr. Náchum Goldmann részvételével vasárnap ismét összeül.

Havazás a Gálilban, esőzések és áradások országszerte

Zavarok a vasúti és az országúti forgalomban

Tel-Aviv (-) A csaknem szüntelen esőzés az ország különböző pontjain áradásokat okozott. A víz elrepült vetéseket, országutakat, hidakat és vasutakat és emiatt az ország különböző pontjain megszakadt a forgalom.

A hatalmas esőzéseket erős szelek kísérték. A szél erőssége többnyire óránkénti 75 kilométeres sebességű volt, több helyen fákot tépett ki és épületeket rongált meg.

Nagy esőzések főleg Haifa, Ludd és Rechovot környékén voltak. A haifai kikötőben 51, Rechovoton 58, Luddon 66, míg Ekronban 95 milliméter csapadék esett. Már a szerdára virradó éjjel megszakadt a forgalom Petach-Tikva és Rámátájin, valamint Petach-Tikva és Ros-Haájin között.

Az áradás miatt megszünt a forgalom a telavivi északi pályaudvar és Ros-Haájin között. Az utasokat, akik szerdán reggel vonattal akartak Haifáról Jeruzsálemba utazni, autóbussokkal szállították át Tel-Aviv déli vasútállomásához.

Tel-Aviv központját ezalakkal a nagy esőzések megkímélték: a telavivi kikötőben 18, a Kirjában 29 milliméter esőt mértek. Tel-Avivban az eső nem okozott kárt, viszont a Járkonon tuli lakónegyedeket már szerdán reggel elszakította a városról.

Tel-Aviv környékén A telavivi-herzliai utat, illetve a Járkon patak hidját a stadion mellett a víz elárasztotta és emiatt ezen az útszakaszon megszünt a forgalom. Hádár Jozsef, Járd Hámáávir, Tel-Baruch, Cahala stb. lakói a natanjai

új úton érintkeznek Telavivval. Ez az útszakasz szerdán tulszűfolt volt és a forgalom igen vonatoltan ment. Mint hogy a Járkon hid gyenge állapotban van, nehéz gépkocsik szerdán egyáltalán nem jöhettek be Tel-Avivba. Ugy a rendőrség, mint a telavivi tűzoltóság állandó készenlétben volt, de a késő esti órákig egyetlen esetben sem jött segítségül. Az utóbbi árvíz óta okulva, a Dán autóbusszársaság gondoskodott arról, hogy megfelelő számú autóbuss álljon a stadionkörnyéki lakosok rendelkezésére.

Cholonban az esőzések 30 ezer fontos kárt okoztak a városnak. Az árvíz új utakat, valamint építés alatt álló utszakaszokat mosott el és a szél néhány baraklakásnak a tetjét fújta le. A máábáralakokat nem érte kár.

A bát-jámi tengerparti sétánynak egy részét elmosta az árvíz. A víz elmosta azt (Folyt. a 4-ik oldalon)

MENDES-FRANCE „Köztársas gi front”-ot alakított

Nyílt szakadás a radikális pártban

Páris, (UP). — Mendes-France tegnap a radikális szocialista párt székházában megtartott sajtókonferencián jelentette be a „köztársasági front” megalakulását, miután a szocialista párt elhatározta, hogy választási szövetséget köt az ő vezetésével álló radikális párttal. „Őszintén szólva ma sokkal jobban bízom a választási győzelemben, mint egy hét előtt, amikor Faure kiírta a választásokat” — mondotta Mendes-France és hozzáfűzte, hogy az ország minden részéből biztató jelentések érkeznek. Mendes-France mára ösz-

szehívta a radikális párt politikai bizottságát, amely egy hét előtt elhatározta Edgar Faure kizárását a pártból. Politikai megfigyelők biztosra veszik, hogy az ülésen nyílt szakadásra kerül a sor Faure és Mendes France hívei között.

A Franciaországból érkező jelentésekből kitűnik, hogy „Monsieur France” egyre a győbb népszerűsége teszert és győzelmi esélyei emelkedőben vannak. A tegnapi sajtókonferencián 250 francia és külföldi újságíró jelent meg, hogy meghallgassa Mendes France ter-veit.

Attlee lemondott a munkáspárt vezetéséről

Morrison veszi át helyét

London, (UP és AFP). — Clement Attlee, angolia volt miniszterelnöke tegnap benyújtotta lemondását a munkáspárt vezetéséről. Attlee, aki ma 72 éves, húsz év óta állt a munkáspárt élén és hat évig volt Anglia miniszterelnöke. Valószínű, hogy Elizabeth királynő rövidesen nemesi rangra fogja emelni.

Attlee tegnap a munkáspárt parlamenti frakciójának gyűlésén közölte lemondását és azt is, hogy ideiglenesen Herbert Morrison veszi át a parlamenti frakció vezetését. Rövidesen választás útján fogják eldönteni, ki tölti be Attlee helyét. Feltételezik, hogy Attlee bevonul a „Lordok Házába”, az angol parlament felsőházába és ott veszi át a pártfrakció vezetését. Lord Jowitt nemrég mondott le erről a tisztségről. A felsőházi frakciónak azonban csekély politikai jelentősége van. Az

alsóházi frakció vezetői helyéért heves vetélkedés várható Herbert Morrison és Hugh Gaitskell volt pénzügy miniszter között. A párt balszárnyának vezetője, Aneurin Bevan bizonyára szintén kiserlelet tesz, hogy a frakció élére jusson, erre azonban kevés a kilátása. Morrison és Gaitskell mind a ketten a párt jobbszárnyához tartoznak, de Morrison már 68 éves, míg Gaitskell a párt fiatalabb generációját képviseli.

Angol megfigyelők megjegyzik, hogy Sir Winston Churchill megszabadult régi riválisától, Attleettől, akivel évtizedekig heves szócsatákat folytatott a parlamentben, bár a világháború alatt szoros együttműködés állt fenn az angol politikai élet két nagy vezetője között. — Mindketten nyugalomba vonultak, de míg Churchill továbbra is az alsóházban foglalt helyet, szocialista ellenfele a felsőházba vonult be és ezennel a parlamentben már csak a trónbeszédéknél találkozhatnak, amikor az angol tradíciók szerint szigorú ellenőrzés alatt kivételesen „beengedik” a nemes lordokat az alsóházba.

Sir Anthony Eren miniszterelnök tegnap este közölte a parlamentben, hogy a királynő főnemesi rangra emelte Attleet. A munkáspárti vezető ezennel az „Earl” rangot viseli és ezért már ma el kell hagynia a parlament alsóházát, amelynek 1922 óta volt tagja. Attlee választó körzetében pótválasztást tartanak. Amíg a szokásos újrélilisztában nem teszik közzé Attlee főnemesi rangját, továbbra is Mister Attleenek szólítják.

„Kereskede mi” küldöttség

Beirut, (USIS). — Beirutban megjelent E Szahafa érdekes lepezéseket közöl a kínai kereskedelmi küldöttségről, amely most sorra látogatja az arab államokat. A küldöttség vezetője Csiang Ming nem kereskedelmi szakértő, hanem a kínai hadsereg tábornoka, aki Shanghaiban a titkos szolgálat parancsnoka volt. A bizottság másik tagja Csu Hua szintén Shanghaiban működött, mint a kommunista párt titkos szolgálatának ottani vezetője. Csu Hua a világháború idején mint a Csang Kaj-Sek kormány magasrangú hivatalnok a kommuniszták kékemént működött — írja a lap.

A cseh fegyverszállítás kérdésében:

„Molotov nem adott egyenes választ”

Anglia továbbra is szállít fegyvert az araboknak

London, (UP). — Harold Macmillan külügyminiszter tegnap elmondta a parlamentben, hogy Genben figyelmzettte Molotovot a cseh fegyverszállítványok

által okozott veszélyre, „de a Szovjetunió külügyminisztere nem adott egyenes választ”.

Macmillan maga is követte Molotov példáját, amikor Arthur Henderson munkáspárti képviselő megkérdezte fegyvert szállítani Izraelnek a háromhatalmi deklaráció által elismert jogos övédelmi célokra. „Anglia a legnagyobb nehézségek közepette is igyekezni fog követni a háromhatalmi deklaráció be-tűjtés és szellemét” — válaszolta Macmillan.

Coni Ziliacus képviselő azt a kérdést vetette fel, hogy Anglia beszünteti-e a fegyverszállítást Egyiptomnak és más arab államoknak, amelyek erőszakkal fenyegetőznek és fenntartják a háborús állapotot Izraellel. „Ez nem áll szándékunkban” — válaszolta Macmillan és arra hivatkozott, hogy Angliát szerződések

kötik különböző arab államokhoz és politikáját a háromhatalmi deklaráció vezérli. „Egyetlen célunk a megegyezés elérése. Ennek nagy erőfeszítéseket szentelünk és úgy hiszem, hogy a Ház minden tagja erőfeszítéseink sikerét kívánja” — zárta nyilatkozatát Macmillan külügyminiszter.

Potom áron

Damaszkusz, (AFP). — A Szovjetunió potom áron teljes olajfinomított szállítást ajánlotta fel Szíriának. A damaszki orosz nagykövét követtette ezt az ajánlatot. Szíria évi 300 ezer tonna kőolajat biztosított magának az iraki petroleum vállalatától, amelynek csővezetéke áthalad az országon és további 300 ezer tonnát akar kapni az ugyancsak szíriai területen átfutó amerikai csővezetékéből.

Holnap PÉNTEKEN REGGEL JELENIK MEG AZ UJ KELET PARTONKIVÜLI NAPILAP 16 oldalas CHANUKA SZÁMA GAZDAG ÉS VÁLTOZATOS TARTALOMMAL Ara változatlanul 150 pruta.

Sárét és Dulles „elemezték a béke lehetőségét”

Dulles nem nyilatkozik a határkiigazításokról

Washington, (UP és ITA). Mose Sárét külügyminiszter ismét kijelentette Foster Dulles előtt, hogy Izrael nem hajlandó területi engedményekre. Sárét külügyminiszter Aba Even nagykövet társaságában másfél óras tanácskozást folytatott Foster Dullesszel és felkérte, hogy az amerikai kormány sürgősen adjon választ Izrael fegyverszállítási kérére. A megbeszélés utáni sajtókonferencián Sárét azt

mondta, hogy „a fegyverszállítások ügye úgy áll mint azelőtt”. Az izraeli kérést az illetékes amerikai helyek tárgyalják.

Sárét és Foster Dulles hosszú eszmecsere után folytatott Edén angol miniszterelnök javaslatairól. A külügyminiszter kijelentette, hogy Izrael határozottan elutasítja a területi engedmények követelését, bár hajlandó kisméretű kölcsönös határkiigazításokra. Sárét azt is közölte, hogy Izrael jobb híján hajlandó elfogadni a Johnston-tervet és Sárét elutasítása előtt még találkozik Eric Johnstonnal. Ugyancsak hajlandó Izrael a menekültek kártérítésiére vonatkozó javaslatot elfogadni.

Ezzel szemben Sárét megdöbbenését fejezte ki a főleg angol forrásból terjesztett rendkívül derülőtű hírek felett az arab-izraeli béke lehetőségeiről. Dulles kijelentette, hogy nem osztja ezt a nézetet. (Az amerikai külügyminiszter hétfői sajtókonferenciáján is azt mondta, hogy semmi konkrét fejlemény sem van a békekiáltások javulására, de a megoldás lehetősége még mindig fennáll.)

Sárét a Dullesszel folytatott megbeszélés után kijelentette a sajtókonferencián, hogy a békekiáltások ma nem jobbak, mint három hónap előtt voltak, sőt elengedőleg, fennáll a helyzet leromlásának a lehetősége. Egyiptom nagy túlsúlyra tett szert a fegyverkezésben és a fejlemények majd megmutatják, hogy a fegyvereket a béke fenntartására,

vagy háborúra akarja-e felhasználni. „Minden az araboktól és az ő békeakarattól függ” — mondott Sárét.

A megbeszélésen nem jött létre semmiféle végleges döntés. Részletesebben elemeztük a béke lehetőségeit —

Dr. Silver felhívja a nyugati hatalmakat:

Kössenek védelmi szerződést Izraellel

Baltimore, (ITA). — Dr. Aba Hillel Silver az amerikai cionista szervezet baltimorei csoportjának gyűlésén tartott beszédében kijelentette, hogy Edén miniszterelnök javaslatainak hátterében az a kívánság áll, hogy Anglia számára közvetlen összeköttetést biztosítson a Földközi tenger partjaitól a transzjordániai támaszpontokig.

A három nyugati nagyhatalom 1950 évi deklarációja csodított mondott és a nyugati nagyhatalmaknak most védelmi szerződést kell kötniük Izraellel, hogy bizto-

folytatta Sárét külügyminiszter. A külügyminiszter hétfőn, vagy kedden indul hazra Amerikából, de lehetséges, hogy útközben még néhány napot Európában töltsön.

Jólétesült körök szerint Foster Dulles hangsúlyozta, hogy amerikai határgaranciáról csak a határkérdés megoldása után lehet szó. Azonban Sárét külügyminiszternek nem sikerült felvilágosítást kapnia, milyen területi engedményekre gondol az amerikai külügyminiszter.

sítsák határait — folytatta dr. Silver. Izrael nem kíván sem háborút, sem preventív hadjáratot, sem pedig fegyverkezési versenyt. Nincsenek terjeszkedési szándékai és semmit sem kíván szomszédaitól. Azonban Izrael nem fog kis területének megcsönkítéséért árán békét kötni, hogy növelje az arab államok hatalmas területét. Csak a fennálló állapotok megváltoztatásán alapuló tárgyalásokon lehet megvárni az arabok szívét a Nyugat számára, mert ennyire egyetlen követelménye az arab követelések fokozása lesz.

Megrendszabályozzák a biciklistákat és a szabálytalan járműveket Jeruzsálemben felvilágosító előadást tartottak a fiatalok körében

S. Golan, a jeruzsálemi rendőrség közlekedés ellenőrző osztályának vezetője tegnap 150 fiatal fiút idézett maga elé. A 150 fiatalok közül az utóbbi napokban Jeruzsálemben megrendezett bicikli razziaán felírt kerékpáros volt, akiknek számára bün-

teséket kiszabása helyett Golan rendőrtiszt felvilágosító előadást tartott a fiatalok körében. A nagyrészt diákokból álló fiatalok közül az utóbbi napokban Jeruzsálemben megrendezett bicikli razziaán felírt kerékpáros volt, akiknek számára bün-

teséket kiszabása helyett Golan rendőrtiszt felvilágosító előadást tartott a fiatalok körében. A nagyrészt diákokból álló fiatalok közül az utóbbi napokban Jeruzsálemben megrendezett bicikli razziaán felírt kerékpáros volt, akiknek számára bün-

teséket kiszabása helyett Golan rendőrtiszt felvilágosító előadást tartott a fiatalok körében. A nagyrészt diákokból álló fiatalok közül az utóbbi napokban Jeruzsálemben megrendezett bicikli razziaán felírt kerékpáros volt, akiknek számára bün-

A Zsidó Világkongresszus pályadíjakat tűzött ki zsidó történelmi művekre

A Zsidó Világkongresszus kultúratosztálya nemrég elhatározta, hogy a zsidó tudományok és a kutatómunka ösztönzésére különféle pályázatokat fog meghirdetni. Most a Zsidó Világkongresszus három pályadíjat tűzött ki olyan történelmi munkák jutalmazására, amelyek az újabbkori zsidóság történetével (1800-tól) vagy más korukbeli zsidó problémáival foglalkoznak. A pályaművek foglalkozhatnak politikai, gazdasági, társadalmi, vagy kulturális kérdésekkel és vizsgálódásaik kiterjedhetnek egy, vagy több országra,

esetleg az egész világ zsidóságára is.

A három pályadíj közül, amelyek dr. Robert S. Markus, a Zsidó Világkongresszus néhai politikai vezetőjének a nevét fogják viselni, az első 500 dollárt, a második 300 dollárt és a harmadik 200 dollárt tesz ki. A pályaműveket, amelyek 15 ezer szónál többet nem foglalhatnak magukban, héberül, angolul, vagy jiddisül lehet benyújtani a Zsidó Világkongresszus newyorki központjához. A benyújtás határideje 1956 március 1.

Bővül a békefront

Jemen kairói nagykövete közölte, hogy kormánya hajlandó orosz fegyvereket elfogadni, ha a Szovjetunió fegyverszállítási ajánlatot tesz neki. A nagykövet az elmúlt hetekben ismét tárgyal Daniel Szolod kairói szovjetnagykövettel. Jemen és a szomszédos Aden angol protektorátus között az utóbbi időben állandó határvillongások állnak fenn és így ez az ország is érdekli a Szovjetuniót. Jemen csak az adeni angol csapatok ellen használhatja fel a Szovjetuniótól kért „védelmi fegyvereket.”

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV.
A HOH táncelőadás egybekötött CHANUKA-ESTJE a tel-avivi Park-szálló összes termelében.
Művelési program, kitűnő hangulat, tánc, étel-ital és minden két fontért.
A tel-avivi HOH december 10-én, szombaton este 8.30 órai kezdettel tartja meg nagyszabású, táncelőadás egybekötött CHANUKA-ESTJÉT a Park-szálló (OH-járkon 75.) összes termelében.
Az ünnepi gyertyagyújtást Gari a Ernő operatőrnek végzi, aki tradicionális chanuka-énekek és jiddis nyelvű népdalokkal lép fel. Faludi Katalin operatőrnek operatőr- és operatőrökkel fogja a közönséget szórakoztatni.
Kitűnő jazz-zene! Belépődíj nincs! Kötelező fogyasztás két font! Vendégeket szívesen látunk.

JERUZSALEM
A Hitachdut Oléj Hungaria chanuka-ból helyett, a helyszíre való tekintettel, a fegyverkezési alap javára nagyszabású tea-délutánt rendez, amelyre tagjainkat és barátainkat ezon hívjuk meg, kérvén, hogy azon minél nagyobb számban jelenjenek meg. A tea-délután 8 óra 15-en, vasárnap délután 5 órakor Williams Walter Nátánó lakásán (Talbie, rech. Balfour 10), lesz, aki a háziasszonyi tisztsgépet is be fogja tölteni. — A tea-délutánnal kapcsolatos szervezési munkát Leichtermann Irén, a HOH szociális bizottságának elnökeje vállalja.

NEZ-CIONA KÖZLEMÉNY
A HOH nez-cionai vezetősége ezon közli, hogy minden szerdán este 8 órakor a klubhelyiségben fogadóórát tart.

MEGHÍVÓ
A nez-cionai helyi csoport által 1. hó 10-én, szombaton 8. u. 5 órakor a Klubhelyiségben (rech. Rotschild, Bet Herman) rendezendő kultúrtevényt. — Előadó: Schwab községi elöljárósági titkár. Belépődíj nincs. Legyünk ott mindannyian, vendégeket is szívesen látunk.

CHOLON
A choloni szif chanuka hetében, 1. hó 14-én, szerdán este 8.30 órai kezdettel MUGOROS CHANUKA-TANESTELYT rendez a „Savoy” kávéház újonnan átalakított nagyszobájában.
A rendezés gondoskodott kitűnő jazz-zenekezzel.
Program: Gyertyagyújtás: Spitzer Jakob volt budapesti főkéntor. Ünnepek bevezető: Schlesinger Josef. Harry a közművelődési igazgatóval együtt szórakoztatja a közönséget. — Tomboia értékes tárgyakkal.
A program befejezése után táncéjétként. — Polgári fogyasztás árak!
Az est tiszta bevételét a Fegyverkezési Alap javára fordítjuk. MINDENKI LEGYEN OTT!
Jegyelővétel: Föld Gszella, Cholon Halk 49. Németh Márta, Cholon, Kátsnelson 5. — Danziger Flora, fűzősalon, Cholon, Weizmann 63.

Adó-eltitkolással vádolják a haifai Ady-gyárat

Először kerül bíróság elé adóbevallási kérdés

A haifai törvényszék szerdán kezdte tárgyalni a mifraci Ady villamosgyárral szemben, amelyet adó-eltitkolással vádolnak. A vádirat szerint a cég 1952-ben mintegy 30 ezer font adóköteles jövedelmet titkolt el, míg 1953-ban további 28 ezer fontot, amelyet a tel-avivi Dongi és Kurt Lustig cégektől inkasszáltak. A vádirat a céget hamis számlakönyvek vezetésével, a tényeket elferdítő mérleg készítésével és az igazságot nem fedő felvilágosítások nyújtásával vádolja.

A bünygi eljárást az Ady cég és annak egyik igazgatója, Ábrahám Haszasz ellen indították meg. A vádirat másik igazgatója, László Jenő ellen külön el-

Zenével várják Peront Mexicóban

Mexico City, (UP). — Juan Peron, Argentína volt elnöke a legközelebbi napokban Mexico fővárosába érkezik. Guillermina Talaz, a neves mexicói színésznő kijelentette, hogy pompás fogadtatást rendez Peron számára Mexico City repülőtérén és többek között mexicói zenével fogadja Argentína volt diktátorát. Mexicóban élő hívei is tárt karokkal várják Peront, bár a mexicói külügyminisztérium szovjetje tegnap azt mondta, hogy nincsen hivatalos tudomása a száműzött argentinai diktátor érkezéséről.

HABIMAH

Natanja, dec. 8. csütörtök
MEDEA
Jeruzsálem, dec. 8. csütörtök
„Edison”, 6.45 és 9 órakor
BILANOSK
(A Jeruzsálemi munkástanács rendezésében)

HIREK

Előfizetési díj befelőlre, egy hónapra, házhozzállítással együtt: IL 2.700.
Postacsekszáma: 4444.

F I Ó K O K :
HAIFA, Shapira-u. 13; POB 4094., tel. 2453, iroda 106a kívül: 66771.
JERUZSALEM: Erdős Béla, King George I. sz., Merkáz kávéház.

— MIG-gépek Kelet-Németországnak. A Szovjetunió megkezdte MIG-15 típusú lökhajtásos vadászgépek szállítását Kelet-Németországnak. A nyugati hírszolgálat értesülései szerint a keletnémet repülő hadtest már több ilyen gépet kapott pilóták kiképzésére. A keletnémeteknek eddig csak régebbi légszaváros repülőgépek voltak.

— Európába utazott a szabadagorai rebbe. A szabadagorai rebbe hiveinek meghívására szerdán reggel Európába repült. A rebbe, akinek állandó lakhelye hosszú évek óta Tel Avivban van, útja során el fog látogatni Londonba, Párisba, Antwerpenbe, Zürichbe és Bécsbe. A rebbe búcsúztatására a luddi repülőtérre a hívek és tisztelők nagyszámú csoportja gyűlt össze.

— Csempészárú a „Deborá”. A francia távirati iroda jelentése szerint a svéd vámhatóságok a Gaevle kikötőben horgonyzó „Deborá” nevű izraeli teherszállító gőzösön 60 ezer cigarettát és 165 liter alkoholt koboztak el. A hajó, amely Németországban rakodott, Gaevle előtt két más svéd kikötőben is horgonyt vetett. A svéd hatóságok most vizsgálatot folytatnak ezekben a kikötőkben, hogy nyomára bukkanjának annak a csempészárúnak, amelyet ezen a két helyen kiraktak.

A teljesítőképesség a határan túli

Egyre nagyobb számban zuhannak le a lökhajtásos gépek pilótái, mert elérkeztek az emberi agy teljesítőképességének határához — mondja az angol Királyi Orvostudományi Társaság tegnap kiadott jelentése. A hangsebesség határára való áthaladás súlyos fizikai megterhelést jelent a szervezet számára, ugyanakkor pedig a pilótának egyre növekvő számú baleset kell ellenőriznie. Az agy megterhelése túl nagy és ez az oka annak, hogy Angliában január óta több mint 100 angol és amerikai lökhajtásos repülőgép zuhant le.

— A gondozóban hagyta gyermekét. Szerdán reggel egy háromgyermekes anya a choloni társadalmi gondozóirodájában hagyta gyermekét, azzal, hogy képtelen röiuk gondoskodni. Az asszony, aki a choloni máhárá lakója, elmondta, hogy két hónappal ezelőtt a férje elhagyta őt és gyermekét. Elete azóta szüntelen kálváriára, mert képtelen négyük számára a betevő falatot megkeresni. A szociális iroda gondozásba vette a három leánygyermekét, akik közül az egyik 8, a másik 7, a harmadik 4 éves.

— A keletnémetországi zsidóság is képviseltette magát a központi tanács közgyűlésén. Düsseldorfban tartott közgyűlésen a német zsidóság központi tanácsának évi közgyűlésén a keletnémetországi zsidóság is képviseltette magát. A keletnémetországi zsidóság három képviselője kijelentette, hogy 3k Lipcse, Drezda, Ehrfurt, Magdeburg, Halle és Schwerin városának mintegy 700 zsidóját képviselik. Kelet-Berlin zsidósága nem képviseltette magát a közgyűlésen.

“Mekor Lejofi”
MIRJAM HOROVITZ
Ráv Kuk-u. 27. sz. alól
elköltözött:
RAMAT-GAN,
Herzl-u. 52. Tel.: 72453

Az Uj Kelet
jeruzsálemi
FIÓKJA
KERES
KERÉKPÁROS
lapkihordót
a reggeli órákra
Jelentkezés: Merkáz Kávéház,
King George I.
(d. u. 5-6 óra között.)



— A 90 éves Sibelius ünneplése Tel Avivban. A finn követség Jean Sibelius nagy film zeneszerző 90-ik születésnapja alkalmából fogadó estét rendezett. Az izraeli zenekritikusok üdvözlő táviratot küldtek a követség útján a karmesternek.

— Szabadlábúra került Cion Murad bankár. Cion Murad-ot, a nagyszabású valutakijárlási ügy egyik gyanusítottját szerdán el-elölt 10 ezer font övadék ellenében szabadlábúra helyezték. A bíróság ugyanakkor zárta Murad ramat-gani villáját. A gyanusított kötelezte magát arra, hogy nem fog összeköttetést fenntartani az ügy többi gyanusítottjaival és nem fogja a vizsgálat menetét zavarni.

— A csatornába akart dobni egy hároméves gyermeket. Vasárnap délelőn a tel-avivi Eljáht utcán furcsán viselkedő fiatal férfi a szennyvezető csatornába akarta dobni Eljáhu Siker 3 éves kisfiút. A csöppsg kiáltvány kezdett, mire anyja kirohant és megmentette a gyereket, aki már benne volt a szennygödörben. A kihívott rendőrség letartóztatta a fiatalembert, akiről megállapították, hogy Ábrahám Hadzsima a neve és állandó lakhely nélküli elmebajos. A vizsgálóbíró tegnap 15 napi fogságot rendelt el ellene és pszichopatológiai vizsgálatra utalt.

— Személyi változások a Negev-hatóság élén. A Negev hatóság személyi összetételében változások állottak be. Matijahu Kahano-vits, aki edig a Negev-hatóság igazgatója volt, a Szochnut telepítési osztályához került, mint a hegyvidéken tervezett telepítési akció vezetője. Helyébe Michá Talmont nevezik ki, aki eddig a Negev tervezési osztályának főnöke volt. Kahano-vits, aki a Negevvel foglalkozó első állami főtisztviselők közé közé tartozik, 7 évig töltötte be jelenlegi állását és ez alatt 70 falu betelepítését irányította.

LUKY BAR -
ÉTTEREM
T. A., Allenby 3. - Tel. 23762.
OLASZ ÉTELEK — ZENE.

A TEL-AVIVI MOZIK
HETI MŰSORA:
ALLENBY: Hajji Baba
ARMON DAVID:
Nevetés a paradicsomban
CHEN: Obsession
EDEN: Johnny Guitar
ESZTER: Givo a girl a break
MIGDALOR: O. K. Nero
MUGRABI: There's no business like Show business
OLÉJ: Francia kávézó
MATMID: Kávézó szünet
ORION: Száz szünet
SDEROT: The Spiral Staircase
YARON: Carnival Story
ZAMIR: Furia
TAMAR: Marty

Rövid közgazdasági hírek

Az izraeli font forgalmában utóbbi időben bizonyos állandóság mutatkozik. A júliusi 414 milliónyi összeggel szemben az októberi bankjegy forgalom 413,8 milliót mutat. A pénzforgalom megszűlésére a kormány a Bank Jiszráel szemben fennálló adósságainak csökkentése által következett be.

Az autókkel lebonyolított teherautóforgalom december 15-én — a kormány tilalma ellenére is — megrágl. A teherautókkal fuvarozók szerződéte 15 százalékkal emeli az állami és közületi szállítások és husz százalékkal a magánjellegű teherautószállítások díjtételeit. A teherautószállítások különösen azzal okolják meg a drágítást, hogy az egy év előtt megállapított árakat a gumibroncsok és az autókalktrézsek megráglása miatt voltak kénytelenek felemelni.

Az izraeli áru kivétel továbbra is csökkenőben van. Az előző évi 67,5 millió exporttal szemben pontosan egy millió fonttal kisebb összegű export került 1955-ben lebonyolításra. A csökkenés különösen gépekben, órákban, kötött árban és kálisóban mutatkozik.

A munkanélküliek száma november végével 14 ezer 180-at tett ki. A munkügyi minisztérium szerint az újabb narancsszedés kezdete, vagyis az esőzések elálltáig a munkanélküliek száma az országban még növekedni fog.

A haifai kikötő novemberi forgalma 142.109 tonnát tett ki a tavaly novemberben lebonyolított 115.572 tonna forgalommal szemben.

A gazdasági miniszterek tanácsának határozata értelmében elvetették a vasúti menetdíjak drágításának a tervét.

A termelők forgatókönyvére a nagyban akadályozza a burmogyoróval bevetett területek fokozását. Az ezidőszori burmogyoróval bevetett terület 60 ezer dunumot tesz ki. A most kezdődő szezonban eddig 2000 tonna burmogyorót adtak el külföldre.

Eddig 168 ezer fontot hajtott be a pénzügyminisztérium azoktól az exportőröktől és gyárosoktól, akik az előzőleg kiadott behozatali engedély és a rendelkezésre bocsátott devizák ellenére sem bonyolították le az általuk benyújtott exportot. Az exportőrök egyrésze kötelezte magát az export záros határidőn belüli lebonyolítására, míg a másik része a dollárkülönbözetnek a megfizetésére vállalt kötelezettséget.

Jövő héten lesz a sorsolás azoknak az újabb narancsültetvényeknek, amelyeket a kormány takarékoság céljából részletfizetésre bocsátott lakosság rendelkezésére. A sorsolásban 1200 reflektáns vesz részt és 15 ezer dunum narancsültetvényt sorsolnak ki.

Háromszáz tonna fagyasztott hús érkezett Dzsibutól. A hűszállítmányt a holland „Casablanca” hajó a suezai csatornában keresztül hozta Izraelbe. Ma érkezik Haifára a lengyel Viszla hajó 4260 tonna cukorral.

O H E L
Haifa, dec. 8., csütörtök
„Armon” 9 órákor
ELDORADO

Látogatás a Másbir Hámerkázi gyáraiban és raktáraiban

A Másbir Hámerkázi vezetősége az újságírók számára tanulmányi körutat rendezett a vállalat nagyobb üzemében. Az érdekes körutazás első állomása a tel-avivi Láchmenu kenyérgyár volt, ahol Cvi Kopstein kalauzolta az újságírókat és elmondta, hogy

a gyár napi 13-14 ezer kenyéret állít elő, amely mennyiség a tel-avivi kenyérfogyasztás tíz százalékát fedezi.

Az üzem egyéb tésztaféléket is gyárt is a sütőde havi forgalma 120 ezer fontot tesz ki.

A haifai Shemen-gyár vezető-mérnökeinek előadásából kitűnt, hogy a gyár olajon kívül szappant, kozmetikai és illatszer-cikket is különféle mosóporokat és folyékony mosócsikkeket gyárt. Az üzem éveken keresztül meg csak külföldi nyersanyagot dolgozott fel, a helyzet azonban e tekintetben a külföldi olajos magvaknak és a burmogyorónak az országban való meghonosítása által nagymértékben megváltozott.

A burmogyorónak a kivitelre szánt mennyiség után fennmaradó részét a Semen-gyár dolgozza fel. Minden tonna burmogyoró egy harmad tonna olajat szolgáltat.

A helyi földgyapottermelés növekedésével mind nagyobb mennyiségű gyapotmag kerül feldolgozásra a Semen-üzemében. Négy és fél, öt tonna gyapotmag egy tonna gyapotolajat szolgáltat. Az üzem vezetőinek a nyilatkozata szerint

az Izraelben préselt olaj rövidesen az ország szükségletének ötven százalékát fogja kielégíteni.

A Semen-gyár áruexportja mintegy 200 ezer dollárt tesz ki évente. Az üzem legfőbb kiviteli cikke az oliv-olaj és

a toalette-szappan. Az üzemben, amelynek a munkáját az újságíróknak a gyakorlatban is megmutatták, mintegy 500 munkás dolgozik.

Ezután az újságírók a Zevulun-síkságon létesült Háme-gáper üzemet látogatták meg, amely a Másbir Hámerkázi és a Szolél Boné közös tulajdonát képezi.

A gyár mintegy 30-féle gumipótlót és vízhatlan csizmát gyárt és évi termelése meghaladja a félmillió párt.

A Hitachdut Oléj Hungaria országos konferenciája

a magyar jisiv központi eseményének ígérkezik

December 18-án este 8 óra körül nyílik meg a HOH országos konferenciája a Merkázi Láchinuch (Nevelésügyi Központ, Reiness u. 6.) dísztermében.

Amegnyitó ülés ünnepélyes keretek között fog lezajlani, amennyiben a kormány, a Szochnut és a város képviselői is megjelennek.

A megnyitó ülésen Ben-Cur Smuél, a külügyminisztérium kelet-európai osztá-

lyának igazgatója előadást fog tartani az izraeli külpolitikáról és a magyarországi alijja lehetőségeiről.

Az ünnepélyes ülés keretében megemlékezés fog elhangzani Schultz Ignácról, a Magyar Zsidók Világszövetségének megalapítójáról, akinek halála óta ez az első országos konferencia.

A megnyitó ülésen a közönség is részt vehet.

Az argentinai katolikusok, szocialisták és radikálisok Izrael mellett

A Zsidó Távirati Iroda jelentése szerint Buenos Airesnek kimagasló társadalmi és politikai eseménye volt az a nagygyűlés, amelyet az ottani központi cionista tanács rendezett meg az argenti főváros legnagyobb előadótermében. Az összejövetel a katolikus egyház, valamint az argentinai szocialista és radikális párt legfőbb vezetőinek felszólalása következtében nagyszabású Izrael melletti tüntető gyűlés jellegét öltötte.

A nagyfontosságú ünnepi

megnyilatkozás főszónoka L. A. Kubovy, izraeli követ volt. Nagy szencziót kélt Monsignore Franceschinnek, az argentinai katolikus egyház egyik vezetőjének a felszólalása, aki elragadtatással beszélt három év előtti izraeli látogatásáról. Franceschi többek között kijelentette, hogy az arabok csak eszközül szolgálnak a fegyverekkel spekuláló hatalmak kezében és Faulhaber német érseknek 1936-ban tett kijelentését idézte, aki annakidején kijelentette:

„Ha nem megyünk a zsidóság védelmére, semmi jogunk sem lesz tiltakozni akkor, ha bennünket fognak majd üldözni.”

A katolikus főpap felszólalását ezekkel a szavakkal fejezte be: „Eljöttem közele ki és azt a hős munkát, amelyet a fiatal zsidó állam az új olék százazreinek a befogadásával végez. „Az emberi testvériség nem üres szó és mi mindent el fogunk követni, hogy Izraelnek segítségére legyünk” — mondotta.

Dr. Goldenburg, az argentinai központi cionista tanács elnöke, bevezető szavainak fájdalommal emlitette meg, hogy egyetlen nagyhatalom sem állt ki Izrael mellett és hangsúlyozta, hogy öngyilkossággal nem érhetjük el a békét.

— Tiszta tejet fognak árúsítani. A földművelésügyi minisztérium rendelkezése a sárnaptól kezdve ismét tiszta tejet fognak forgalomba hozni. Mint ismeretes, a tej be ma 5 százalékkal tejtort vernek. A hatóságok remélik, hogy a százszaalékos tej forgalombahozata fokozni fogja a fogyasztást, amely az utóbbi hónapokban — amióta pasztörizált tejet ívegekben árulnak — amúgy is emelkedett 25-30 százalékkal.

Sport

A chanukai fákllyastaféta előkészületei

Az évenként megrendezett chanukai fákllyastafétát a Makkabi Sportközpont ezúttal is két irányban hajta végre: az egyik csoport a Modiinból Tel-Avivba, a másik Modiinból Jeruzsálemba vizi a fákllyát, hogy a Makkabeusok sremlekénél meggyújtott fékllyá lángjával lobbantsák jángra mindkét helyen a chanukagyertyákat. A stafétában sokszáz futó vesz részt, aki december 11-én, vasárnap reggel készen áll arra, hogy a tel-avivi nagytemplomba illetve Jeruzsálemba, az államelnök otthonába vigye a fákllyát az ünnepélyes szertartásra. Terv szerint mindkét helyre délután 4.30 körül érkeznek meg az utolsó futók a fákllyával.

Megkezdődik az ifjúsági bajnokság

Szombaton kezdődik az ifjúsági labdarúgó bajnokság mintegy 30 csapat közreművel. Az utánpótlás nevelése és biztosítása szempontjából nagyfontosságú bajnokságnak a résztvevő csapatokat területi felosztás szerint hat csoportba osztották és a csoporton belül minden csapat valamennyi többi csapattal játszik. A csoportgyőztesek egymás között fogják előidőzni az országos ifjúsági bajnokság sorsát.

A magyar uszóbajnokságok

A moszkvai nemzetközi uszóverseny résztvevőinek legelőbbje a Szovjetből Budapestre utazott és ott résztvevő a magyar nemzetközi uszóbajnoki versenyen. De csatlakoztak számosan mások is és 11 nemzet versenyzői adtak valóban nemzetközi jellegűt a margitszigeti Fedett-uszodában megrendezett versenynek. Az eredmények jók, de nem haladtak túl a megszokott színvonalat. A férfiak 100 mé-es gyorsuzsát Nyéki 58,1 mp-el nyerte a francia Eminent és a svéd Larsson előtt, akik 58,6 mp-et usztak. A 400 méteres gyorsuzsát nagy meglepetést hozott, mert a fiatal olasz Angelo Romani 4:36,4 perces idővel ért elsőnek a célba és ezúttal a legjobb időt uszta ezen a távon. A 4:200 méteres stafétát Budapest 1. nyerte meg 5:52,4 perc alatt. Gyenge Valéria, olimpiai bajnok, 100 méteres gyorsuzsában 1:07,7 perces idővel, 400 méteres gyorsuzsában 5:10,4 perces kitűnő idővel győzött. A nők 200 méteres melluszóversenyét a beteg Székely Éva látványosan Hanson (dán) nyerte 2:58,5 perccel, a eszszlovák Heliseva előtt, aki 2:58,7 perccel uszott.

Nem elég jól játszani, göit kell lóni a győzelemhez!

A múlt héten Budapestén játszott a magyar válogatott labdarúgócsapat az olaszok ellen. A magyarok nyomásztó fölénnyel a 12 szögtrugás mutatta, viszont göit elérni csak a mérkőzés 81. percében tudtak a magyarok a teljesen védekező szorító olaszok ellen. Az olaszok még akkor sem mentek előre saját térfelükre, amikor a mérkőzés vége felé az 6 javukra ítélt szögtrugást hajtott végre a csapat egyetlen „támadó” csatára. Pivatelli, aki a szögtrugást végezte, nem is tudta kinek adja a labdát, mert játéktársai nem jöttek előre a magyar kapuhoz.

Hasonló nagy fölénnyel játszott a múlt héten a spanyol válogatott csapat az angolok ellen. A mérkőzésben a spanyolok nagyszerű összfátékkal, gyorsaságukkal tündek ki, de a kapuról véssel adósak maradtak. A mérkőzés 4:1 arányú angol győzelemmel végződött, noha a spanyolok 13 (!) szögtrugásból jutottak, ezzel szemben az angolok egyet sem löttek. A mérkőzést a gölok döntik el és ebben az angolok mutatkoztak eredményesebbeknek.

Rádió

5716 Kisalev 23., 1955 december 8., csütörtök.
Az izraeli rádió magyar adása este 9 órákor a 33,3 és 43,9 méteres rövid-, a 407 és 460 méteres középhullámhosszon hallható.

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, — 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 12: a haifai rádió adása, 12.50: háziasszonyok kívánságműsora, 13.30: hírek, — 13.45: operarészletek Weber és Mozart műveiből, 16: szórakoztató zene, 16.45: könnyű zene, — 17.15: gyermekszok, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek lassú héber nyelven, 19.15: Jan Sybelius színházi zenéje, — 20.15: Tűné-részletek: Királyok II. 1-2, 20.30: hírek, 21.15: zongoraszámok, Bella Finkelstein-Gilman adásában: Chopin a) Nocturno Cisz moll, b) Bölcsődal, c) Mazurka, Simonovszky: Preludium, Ferguson: 01 Bagatel, 21.55: „Hang és próza”, 22.20: a Kol Jiszráel zenekarnak műsorsszáma, 23: hírszefoglalás.

Chanukára



jobban IR
A legújabb és legelőbbetesebb golyóstoll!
Csak H.L. 2.750

Minden vevő, aki nálunk egy „SAMIT”-tollat vásárol, ingyen belépőjegyet kap a „M a t m i d” folytonjárásba. A jegy egy előadásra érvényes chanuka héten: december 11-16-ig.

Hasonlíja ki ezt az egyszerű alkalmat és vegye meg chanuka-ajándékának az új

SAMIT
GOLYÓSTOLLAT



TEL-AVIV:
a város minden részében.

Bonn is gazdasági segítyt nyújt az araboknak

Düsseldorf, (UP). — Ludwig Erhardt nyugatnémet gazdasági miniszter tegnap érkezett vissza Egyiptomban s Abessziniában tett látogatásáról. A miniszter sajtónyilatkozatban követelte hogy Nyugat-Németország nyújtson gazdasági segítséget az arab államoknak. „A Nyugatnak fel kell vennie a küzdelmet a Szovjetunió gazdasági offenzívája ellen úgy a Közelkeleten mint Afrikában, ha meg akarja őrizni az ottani népek barátságát” — mondta Erhardt.

Jovanovics amnesztiát kapott

Belgrád, (UP). — A jugoszláv hatóságok a múlt héten elrendelt amnesztiák keretében szabadlábra helyezték Draguljev Jovanovics volt agrárpárti vezetőt, akit 1947-ben államellenes tevékenység címén kilenc éves fegyházbüntetésre ítélték. D. Jovanovics már jóformán kitöltötte büntetését. 0 volt az egyetlen nevesebb politikai fogoly, aki eddig még nem részesült kegyelemben. Jovanovics közvetlenül a világháború után mint a nemkommunista baloldali képviselője szorosan együttműködött Tito kormányával, de 1947-ben váratlanul letartóztatták és bíróság elé állították.

Sulyos baleset a cfái országuton

Cfát, (Az Új Kelet tudósítójától). — Tegnap reggel negyed 9-kor az Akkó és Cfát közötti úton Szfárádiánál egy magánautó, amely Meronból jött, összeütközött egy Haifáról jövő taxival. Alfred Kaiser, a magánautó vezetője könnyen, míg mellette ülő felesége sulyosan megsebesült. A taxi sofőrje Leopold Brück és négy utasa szintén sulyosan megsebesültek. Az összes sebesülteket a póriai kórházba szállították.

A rendőrség véleménye szerint mindkét sofőr a megengedettnél gyorsabban hajtott.

Olajkutató Libiában

New-York, (UP). — A libiai kormány petroleumkutatási koncessziót adott három amerikai vállalatnak, amelyek Libiában már fiók-vállalatokat létesítettek. A koncessziók közel 150 ezer négyzetkilométernyi területre szólnak Tripolitániában, Kirenakában és Fezzan tartományban. Ezenkívül a Standard Oil társaság engedélyt kapott próbafúrások-

Golda Méirson:

"A mábárakat ellenzik — a sikunokat drágálják..."

A munkaügyi miniszternő beavatkozott

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) A szokásos szerdai interpellációs naprend helyett a Kneszet tegnap folytatta a pótköltségvetés vitáját. A szavazást a jövő héten a pénzügyminiszter záróbeszédje után fogják megvitatni.

Golda Méirson munkaügyi miniszter, majd Harzfeld (Mápj) éleshangú felszólalásaiban szálltak szembe az ellenzék, főleg a klácionisták bírálataival.

— Az alijja mindenki által helyeselt fokozása — mondotta a miniszter — nem vihethető keresztül a lakásépítés és munkahelyek biztosítása céljára. A klácionisták szerint az ország minden téren óriási lépésekkel haladt előre és helyzetünk semmi kívánivalót sem hagyott maga után abban a rövid időszakban, amikor a klácionisták is résztvettek a kormányzásban. Rövid néhány hónappal a koalícióból való kiválasztás után viszont

hirtelen minden az ellenzék végletbe esett — mondotta Golda Méirson elsősorban Szuzájev volt kereskedelemügyi alminiszter felé intézte szavait.

Egy mondatban

A nemzetközi jogok ligája tiltakozott az UNO főtitkáránál az angol hatóságok ciprusi intézkedései ellen, amelyek tömeges adminisztratív letiltásokban, gyűléstőlalomban és házkutatásokban nyilvánulnak meg.

Két szovjet tankhajó 22 ezer tonna petróleumot hozott Constancaából és Bátumból Szuezebe, ugyanakkor pedig a fegyverszállító Krasznodar felső 7000 tonna rizst vett fel Port Said kikötőjében, amelyet Odesszába szállít.

Ausztráliában december 10-én tartják meg a parlamenti választásokat, amelyekről a liberálisok az agrár pártból álló kormánykoalíció eddigi 7 szavazati többségének lényeges növelését remélik.

Az orosz filmstúdiók és színházak Franciaországban vendégműködésüket folytatják. A Nizsár érkeztét, hogy a kapitális világ híres üdülőhelyén töltsön három napot.

Dibrova tábornok, Kelet-Berlin orosz parancsnoka közölte az angol hatóságokkal, hogy "a helyes címre", a keletnémet kormányhoz továbbította tiltakozásukat egy határcsúszás ellen.

Az amerikai segélyprogram egymillió 850 ezer dollárt utal ki a pakisztáni árvízmentesítés megsegítésére.

Kairó egyik külvárosában csatornázási munkálatok közben a Faraók idejéből származó kőből faragott szarkofagra bukkantak.

A kanadai kormány ellenkezés alá akarja helyezni az új papír gyártását, mert a gyárak sorra emelik a papír árát, amit a kormány indokolatlannak tart.

Haidarabad uralkodója a mizam, aki a világ leggazdagabb emberei közé tartozik, pompás fogadást rendezett Szaud arab királynak és az 50 ezer rupiát (tízezer dollár) adományozott Benares egyetemének.

A miniszter ezeketán részletesen ismertette a kormány hároméves sikunépzési programját, amely a széles néprétegek lakásszükségleteit van hivatva kielégíteni, mindenkifelett azonban az alijja befogadásának szempontjait veszi figyelembe. Szuzájev állításaival szemben a miniszter adatszerűen bizonyította, hogy az oléalkások építési tempójának szükségzerű gyorsítása is a költségvetés törvényes keretein belül történt. A világon egyedülálló teljesítménynek mondotta Golda Méirson "a hajóról a településre" akciót, amelynek folyamán egy év leforgása alatt 30 ezer új oléi átmeneti táborok igénybevétele nélkül, egyenesen az állandó letelepülési helyekre szállítottak. Ez az akció egyébként hatalmas összegek megtakarítását tette lehetővé.

Ugyanazok a tényezők — folytatta Golda Méirson — amelyek a Kneszetben és a sajtó hasábjain keresztül a mábárak embertelen körülményeit ecsetelik és az átmeneti táborok felszámolását követelik, most éppen a szilárd házak építése ellen kelnek ki. A negevi és a határmenti településeknek emberséges lakást biztosít a kormány. A Tel Aviv közelében lévő mábárak számára is nyitva áll az út: sátraikat bármikor szilárd negevi házzal cserélhetik fel — fejezte be beszédét Golda Méirson.

Az ülésen felszólaltak még dr. Nurok (Mizrachi) és Sz. Szulimán arab képviselő. Golda Méirson munkaügyi miniszter tegnapi beszédének visszhangjaként a klácionisták törvényjavaslatot kívánnak előterjeszteni, amely feljogosítaná az állami főellenőrt, hogy a törvényes költségvetés túllépése ellen hivatalból vétőt emelhesse.

A Mizrachi ellenkezése Sok fejtörést okoz a koalíció körében a Mizrachi-blokknak a pótköltségvetés kérdésében tanúsított bizonytalan magatartása. A vitában felszólaló Mizrachi képviselők legtöbbje éles ellenzéki hangot ütött meg és

emelték ki a kocsiból. A sincsi túlóladán egy más kocsit vártak az utasokra, amely rendeltetési helyükre szállította őket.

A szerdai nap folyamán a jeruzsálemi tüzoltóságot 11 esetben hívták ki, hogy szivattyúzzák ki a vizet a túlóradó vízigyűjtőmedencékből. Komolyabb áradások nem voltak.

Szerda délután a Gáil magasabb pontjain leestek az első hópóhé. Ugyanakkor a többi helyeken egész nap zuhogott az eső s a Knán hegyén 59 milliméter csapadékot mértek. A havazás mindössze néhány percig tartott. A meteorológiai intézet szerdai esti jelentése szerint további esős idő várható, kisebb-nagyobb megszakadásokkal. A Gáilban havazni fog. A hőmérséklet tovább süllyed. Jeruzsálemben a hőmérséklet ma 3-6 fok között fog mozogni.

Áskálon környékén szerdán egész nap szakadatlanul esett az eső és erős szélvihar tombolt. A környékbeli mábárakban több barak omlott össze, a szél ugyancsak megromgálta a cseréptetőket. A tengerparti utszakaszt elárasztotta a víz és emiatt megszünt a forgalom ezen az uttesten. A rendőrség a járműveket a rehovoti utvonallal felé irányította. A szél és az áradás megromgálta a telefon- és a villanyhálózatot.

Emelkedett a bankjegyforgalom. Az Állami Bank közlése szerint a bankjegyforgalom az elmúlt héten 4,392.000 fonttal emelkedett. A közlemény szerint a kincstári váltók összege 5,280.000 fonttal emelkedett, míg a devizakészlet 887.000 fonttal csökkent. A forgalomban lévő bankjegyek összege december 7-én 189,276.960 font volt. A bankjegyforgalom emelkedését annak tulajdonították, hogy az elmúlt héten fizették ki az állami tisztviselőket.

A Mizrachi-frakció tegnapi este megtartott ülésén elhatározták, hogy a pótköltségvetést nem szavazzák meg. A koalíció vezetősége a közel napokban a kormány tagjainak bevonásával fogja a Mizrachinak a koalíciós fegyvelő megserítését jelentő magatartását tárgyalni.

Kneszet-körök véleménye szerint bizonyos feltételek teljesítése mellett a Mizrachi mégis alá fogja magatartni a koalíciós fegyvelő előírásainak.

Eskol a fogyasztási cikkek ocsóbbítását szorgalmazza

A klácionisták szerint a kormányknak kell elkezdenie...

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Lévi Eskol pénzügyminiszter tegnap folytatódólag megbeszélést tartott a klácionista Kneszet frakció tagjaival, akiknek támogatását kérte a munkabérek és fizetések befagyasztásának kérdésében, valamint a fogyasztási cikkek árainak általános

10-15 százalékos — leszállításához.

Bernstein és Szapir volt miniszterek azzal érveltek, hogy az árak leszállítása nem csupán egyéni elhatározás, hanem elsősorban kalkulációs kérdése. Az árak általános leszállítását és stabilitását éppen a pénzügyi kormányzat rendíti meg,

meglepetésszerű új fogyasztási cikkek bevezetésével — mondták a klácionista képviselők. (Az a kérdés — mondotta J. Szapir — ki kezdje a leszállítást, a kormány vagy a kereskedők).

A tárgyalást a közeli napokban folytatják.

Összveszküvés Glubb pasa ellen

Egyiptomból irányították az angol-ellenes össze

London, (AFP). — Az arab légióban komoly merénylet összeesküvést fedeztek fel, amely Glubb pasa és az angolbarát tisztek ellen irányult — jelenti a Daily Mail beiruti tudósítója. Az összeesküvés tagjai a „Szabad tisztek csoportja” nevet viselték és nem csak angol uralmat akarták kiküszöbölni a légiből, hanem meg akarták akadályozni Transzjordánia csatlakozását a bagdadi szövetséghez. A csoport egyik célja azoknak a tiszteknek az eltávolítása volt, akik hozzájárultak a bagdadi szövetséghez való csatlakozáshoz. Az összeesküvés csoportjának elnöke Dzsundi tábornok állt, akit a múlt héten hirtelen nyugdíjaztak. A tisztcsoport úgy Egyiptomból mint Szíriából és Szaudiából támogatást

kapott és Amr tábornok egyiptomi vezérkari főnök ammani látogatása is a csoport kezdeményezésére történt. Ez készítette az angol kormányt arra, hogy sürgősen Ammanba küldje a brit birodalom vezérkarának főnökét, Sir Gerald Templar tábornokot.

Templar látogatásának célja, hogy bekapcsolja Transzjordániát a közkeletű védelmi szövetségbe és véget vessen a Transzjordánia „semlegességével” folyó politikai játéknak. Templar tábornok bizonyára megmagyarázta az ammani kormányknak, hogy Transzjordánia Irákkal együtt fontos angol katonai bázist képez. Ugyanakkor közölte, hogy Anglia hajlandó Transzjordániával új, sokkal előnyösebb szerződést kötni, amint ezt Irákkal is tette a bagdadi szövetség megalakulásakor. Anglia átadta Iráknak ottani repülőtámaszpontjait, amelyeket azonban háború esetén igénybe vehet.

Iraki segítség Transzjordániának

Irak egymillió fontsterling összegű kölcsönt ajánlott fel Transzjordániának fejlesztési tervei végrehajtására és ígéretet tett, hogy a bagdadi szövetség mellett felállított közkeletű gazdasági szövetség keretében további kölcsönöket juttat Transzjordániának, ha az ammani kormány bekapcsolódik ebbe a szövetségbe. A Transzjordánia helyettes miniszterelnökének vezetése alatt álló küldöttség tegnap fejezte be tárgyalásait Bagdadban.

Londonban még folynak a megbeszélések Transzjordánia pénzügyminisztere és az angol hatóságok között az angol hozzájárulásról

Újabb bandungi konferencia

New-Delhi, (UP). — Az ázsiai államok a bandungi konferencia folytatására készülnek — mondotta tegnap Pandit Nehru miniszterelnök parlamenti nyilatkozatában. Az érdeklét államok között folynak a tárgyalások, de még nem állapították meg a második konferencia színhelyét és időpontját.

önálló kormánya, amelynek első feladata az lesz, hogy vége vessen a szélsőséges nacionalista terrrorszervezetek tevékenységének. Casablancaiban tegnap ismét incidensekre került sor. A terroristák a bennszülött negegyek egyik vendéglőjében lövésekkel megsebesítettek néhány pincért. A tengerparton egy elvágott nyakú bennszülött holttestét találták.

Algirból jelentik, hogy az „Alah hadserege” csapatai megtámadtak egy izolált francia birtokot és elhurcolták annak francia tulajdonosát fiával együtt. Később a környéken megtalálták a két francia holttestét.

JÖVEDELMI ADÓ-SAROK

NE FELEJTSE EL, hogy 1955. december 10-ike a határideje a negyedévi részlet befizetésének a jövedelmi adó számlára. Annak, akinek adóköteles jövedelme volt és azt nem vonták le fizetéséből, a negyedévi részletet (harmadik előleg) a fenti határideig kell befizetnie.

Kitüntetések az „Uzi” feltalálóját

Mose Daján hadseregparancsnok külön napiparancsban dicséret Uziel Gall századost, az „Uzi” nevű gyorstüzelő pisztoly feltalálóját. Az „Uzi” összehasonlítható a világ különböző hadseregeinél használatban lévő gyorstüzelőkkel és a próbát tökéletesen kiállta. A gyorstüzelő legnagyobb érdeme, hogy kitűnően működik a nehéz topográfiai és éghajlati viszonyok mellett is.

A 32 éves Gall százados Németországból alijázott és Jagur kibuc tagja volt. Találománya — amelyet 1950-ben mutatott be — nemzetközi versenyen harmadik díjat ért el.

Nem kell a Dulles buzája

Washington, (UP). — Foster Dulles külügyminiszter a genfi négyhatalmi konferencia alkalmával felajánlotta Molotovnak, hogy az Egyesült Államok nagyobb mennyiségű mezőgazdasági terméket adna el feleslegéből a Szovjetunióknak. Dulles a javaslatot egy Molotovval folytatott magánbeszélgetésben tette, amelyben a Kelet és Nyugat közötti kereskedelmi kapcsolatok kiépítéséről volt szó. Molotov elutasította az amerikai javaslatot.

A kivitel és behozatal egyaránt emelkedett

Meggyorsítják az engedélyek kiadását

Szerdán Jeruzsálemben sajtóértekezlet keretében bejelentették, hogy a kormány meg akarja gyorsítani az export-importengedélyek kibocsátásával kapcsolatos eljárást és ezért vasárnap megkezdik a kereskedelem és iparügyi minisztérium export-import osztályának új szervezését. A cél érdekében ezt az ügyosztályt a pénzügyminisztérium devizaosztályával kapcsolják össze. A devizaosztály egyik ágát a kereskedelem- és iparügyi minisztérium épületébe helyezik át, hogy a munka zavartalan menetét biztosítsák. Michael Cur, az export-importosztály vezetője közölte, hogy az új rend mellett

lett az eddigi 30 nap helyett a jövőben a kérvény benyújtásától számított tíz napon belül fogják kiadni az engedélyt.

Az értekezleten bejelentették, hogy ez év októberében kivitelünk elérte az ötmillió dollárt, míg tavaly októberben az exportált áruk értéke 3 és fél millió dollar volt. Ezzel szemben az év első tíz hónapjában a behozott javak értéke 777 millió dollar volt a tavalyi 712 millió dollarral szemben.

Az import legmagasabb tétele az élelmiszer volt, amely 30,9 millió dollárt tett ki. A kivitel terén a gyémánt, az autógumi és az autótételek emelkedtek.

Elgázolta a trempelő díjakot

A haifai törvényszék szerdán hozott ítéletet Dávid Azulai 35 éves szedzserralakos ügyében, aki ez év májusában kocsjával halálra gázolta Dan Eselt, a Kaduri féle mezőgazdasági iskola 15 éves felévles tanulóját. A vádat szerint a függetlenségi nap reggelén Dan Esel — az iskola több tanulóval együtt — az országúton vártakozott, hogy Afulára utazzon az ünnepi felvonulás megtekintésére. A fiú nyilván azt hitte, hogy a Tibériás irányából közeledő gépjármű fog állni és felveszi őket, ezért az országút közepén állt, hogy nyomban felugorhasson a kocsi. A vádlott azonban, aki a volán mellett ült, nem állította le a kocsit, hanem elgázolta a fiút. Súlyos állapotban szállították be az afulai kórházba, ahol rövid idő múlva kiszáradt.

A törvényszék halálos gátlós büntetésben mondotta ki bűnösnek Azulait, akit háromhónapi fogházra átvezethető ezer font pénzbüntetésre ítélt, azonkívül

Oszták kitüntetés Esei főkonzulnak

Bécs, (ITA). — Dr. Leopold Feigl osztrák külügyminiszter bucsúestét rendezett Arje Esel, a távozó izraeli főkonzul tiszteletére és ezüst serleget nyújtott át neki az osztrák kormány elismerésének jeleként. Az osztrák kormány eredetileg érdemrendet akart adományozni Esel főkonzulnak a két ország közötti kapcsolatok fejlesztése körüli érdemeiért, azonban Esel kénytelen volt elutasítani az ajánlatot, mert az izraeli protokoll nem engedélyezi idegen érdemrendek elfogadását. — Dr. Julius Raab kancellár szintén kihallgatáson fogadta Esel főkonzulnak, akitől megleg szavakkal bucsuzott el. Esel utódjává — mint ismeretes — Smuel Ben Curt nevezték ki, míg Esel a külügyminisztériumban a kelet-európai osztály élére került.